



【聚焦】

浦东新区合庆镇 建光村“红枫叶”唱响“建光春晚”

【信息】

张江镇益丰新村 拆除无证车库

浦东新区江丰居委的益丰新村居住环境越来越整洁宜人，首先得益于小区内无证车库拆除和整治。

无证车库多年来一直是困扰着益丰新村的老大难问题。在无证车库内的乱拉电线、乱接自来水管，并用于出租办加工厂、开麻将馆，堆放易燃杂物，造成环境脏乱差，火警险象环生。

在“五违四必补短板，共建共享美好家园”工作中，居民区党支部、居委采用跨前联动、跨前协调、跨前优化的工作法，运用居民代表大会、各层面座谈会、上门征询等方式，赢得居民认可。经过艰苦整治，共拆除无证车库105间，面积2472.48平方米，整治78间，实现环境综合治理预期目标，消除安全隐患，还小区宽敞整洁、安全舒适面貌。并在镇政府统一协调下，拆除小区周边餐饮业油烟、噪声扰民的无证店铺17间300平米，该地块正在建成居民休憩的景观绿化区域。

通讯员 奚伟荣 汪正刚

唐镇金枫居委告居民书

春节期间，社区安全防范和消防安全生产工作非常重要。为进一步做好辖区内春节期间的严防入室盗窃、楼宇火灾等安全事故的发生，使居民度过一个安全、吉祥如意、愉快的春节，唐镇金枫居委发放告居民书。

严禁在小区内燃放烟花爆竹，如需燃放的，在指定的地方燃放。

加强安全防患工作，居民增强防范意识，提高自我防范能力。

严禁在楼道内堆物，保持楼道畅通。

严禁在居民区内堆放任何易燃易爆物品，严禁私自拖、拉电线违规操作，为电动车充电。

认真做好防偷防盗工作，出门在外家做好必要的防盗措施。

正确使用防盗门、提高闭门率，使防盗门发挥其不可替代的作用。

各类车辆规范停放，及时上锁，以免被窃。

正确使用电热毯和热水器，睡觉时及时关掉电源。对热水器安装管道、管子老化等现象必须整改，在睡觉前，关闭燃气开关，打开厨房窗户，及时清除燃气漏气安全隐患。

教育孩子不玩火，不玩电源，不到江河边玩耍。

警惕各类网络、电信、银行卡诈骗，以各类名义需要转账操作或输入对方账号的确认信息操作的要咨询银行工作人员后再操作，切莫轻信各类中奖诈骗信息等。

加强巡逻值班，发现可疑对象立即报告。

通讯员 张惠君



□通讯员 陆明根 记者 康晓芳

春节前，尽管天气严寒，但在建光村老年活动室里，却暖意浓浓、欢声笑语。歌声、掌声、喝彩声不时传出。这里在举办的是建光村“红枫叶”老年村民读报小组迎春联欢会。

据了解，建光村“红枫叶”读报小组自2013年成立以来，每逢春节来临之际，都会举办小组迎春联欢活动。尽管其节目都是小组成员自唱自演、自娱自乐，难能称得上“精彩”二字，但大家重在参与，其乐融融，迎春联欢活动越办越好，甚至有小组成员还把联欢活动自喻为“建光春晚”。

三位村领导来做嘉宾

“建光春晚”上，村党总支书记宋雄军、副书记张建、村民委员会主任蔡瑜华三位村领导一同来到活动现场，不仅全场观看活动实况，而且在活动期间还分别发表热情洋溢的讲话。

领导们对“红枫叶”小组老年村民开展丰富多彩的文化活动均给予了充分肯定和高度评价。

打造一支强而有力的居民区党组织书记队伍 高行镇居民区“班长”公开选

“社区工作需要真情，人与人之间需要关心、帮助和爱护，社区工作者就是爱的使者，播洒的是阳光、种子和希望……”1月5日下午，作为高行镇居民区“班长”后备干部的选手，来自东沟一居的蔡晓艳正在做主题演讲。通过报名、笔试、面试、面谈等环节，蔡晓艳和另外14名选手一起，进入高行镇居民区“班长”后备干部选拔展示环节。

在展示环节中，15名选手做主题演讲、公共题目和随机抽取题目回答，由镇全体公务员、企事业单位及村居主要负责人组成的高行镇“百人评审团”，对他们进行“好中选优”，并产生10名“优胜者”。

创新治理 精选“好班长”

随着高行镇城市化进程推进，社区建设步伐的不断加快，加强社区管理与服务成为政府着力构建和谐社区的重点。社区的管理关键在人，关键在于有一支强而有力的居民区党组织书记队伍，引领社区居民开展自治



活动，认为这是村民群众自我组织、自我管理、自我服务的创新形式，更是体现了1+1+x，推进村民自治的活动形式，有助于满足老年人在精神文化生活上的需求。“红枫叶”小组里还有着不少老干部、老党员、老同志，他们可以发挥宣传群众、鼓舞群众、教育群众的作用，所以领导们不仅要为老年村民提供精神食粮，而且要发挥老干部、老同志们在群众中的影响力优势、工作经验累积优势、还有优良的传统作风优势，为全村各项工作开展发挥好老同志们的独特作用，鼓励小组要以党建为引领，创新发展。

对村领导的鼓励和期望，小组成员记在心里：无论在党建工作、群众工作、社会创新治理、老龄工作上，特别是在当前环境整治工作上，配合领导争取使建光村在合庆镇名列前茅。

九十岁老党员受欢迎

领导们的讲话结束后，活动主持人宣布联欢活动开始。主持人话音刚落，那些“村民大妈”“村民奶奶”们立刻起身，又是歌曲《映

山红》，又是沪剧《芦苇疗养院》，节目一个接一个，几乎没有完的样子。

这下让早有准备的其他小组成员显得焦急起来。这时主持人提示“大妈”们暂停，让其他成员出演。主持人刚把话讲完，小组成员、老党员顾金根立刻起身，拿起他事先准备的收音机，唱起歌颂党的歌曲。这还不够老顾参演，他又结合当前环境整治带来的变化和感受，唱起自编歌曲“建光村呀好地方”。顾金根表演结束后，老干部郭明炯紧紧跟上，老郭也播放起早就调试好的播放机，跟着播放机里歌声唱起《咱们工人有力量》。

大家持续不断的表演，使在座近九十岁老党员顾敏老奶奶十分激动，她要站起来向大家唱起《红军不怕远征难》。尽管老奶奶毕竟年岁已高，音量难以拔高，但大家对她的参与热情报以热烈掌声。

合唱《歌唱祖国》

接下来老党员沈振雄朗诵起毛主席诗词、小组成员倪崇良表演了小杂技“扯铃”等节目，由于节目一个接一个没有停下空间，这使小组成员金长福、陆国民二位本来打算一起表演民乐二胡合奏，“看来没有机会了”，于是他俩干脆谁唱就给谁伴奏。

活动到最后，由于时间关系，小组成员顾行星准备的“快板说唱”和顾正余打算表演的“绕口令”实在没法在活动中演出，于是主持人答应他们下次在村民自治论坛上补演。

这次联欢活动，最闹猛和最令大家高兴的是，村民委员会主任蔡瑜华带领大家一起合唱《歌唱祖国》。由于今年参加“红枫叶”读报小组的老年人特别多，所以大合唱人多声音响，活动室里“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么嘹亮……”歌声显得格外雄壮有力。

的人选可在条件上适当放宽，重在能力和素质经验。

规范公开 严把程序关

在前期的报名汇总及工作推进组专家组的初步筛选下，共有31名来自基层各个条线的优秀人选进入了笔试、面试和个别面谈。按照总评分高低顺序，确定了15名入选进入展示。然而“百人评审团”评选出的10名入选还不是最终名单，镇党委组织部还将对后备干部进行工作单位的民主测评和个别访谈，进一步对每一名后备干部在思想认识、工作生活上做全方位的考评。之后经过党委会票决，还会开设为期一周的专题培训班，再由居民区有丰富经验的“老书记”进行为期两个半月的带教，并最终对自己的“徒弟”做出评定。

展示环节的完成，10名“优胜者”名单的出炉，标志着历时一个多月的高行镇居民区“班长”后备干部选拔圆满结束。此次选拔旨在及时补充居民区党组织后备队伍，同时，通过整个选拔过程进行科学系统、针对性强的定向培养，打造一支思想觉悟高、工作能力强、服务意识好、年龄结构佳的居民区党组织书记后备干部队伍。

通讯员 沈杰

浦东新区张江镇玉兰香苑居住区的益丰新村是个老旧小区，高龄、困难、残疾家庭较多。江丰居民区党支部书记季群时时牵挂着他们，将关爱送进这些家庭中。

铁定的活动日

为了照顾好这些需要帮助的家庭，季群发动小区志愿者与34户独居、残疾、特困家庭结对帮困。除了为老人们发放最低生活保障、困难家庭补助、节日慰问金外，还为特殊居民办理医疗救助、为高龄纳保和无医保人员办理医疗帮困卡，为特殊孩子办理助学救助，为高龄老人家庭进行家庭医生签约，为“高血压自我管理小组”的60多名组员每周三下午组织测量血压，做到一人一档，掌控血压变化。每月的15日，由区域美容美发单位为老年居民免费理发。居委还聘请

将关爱送进益丰新村高龄、困难、残疾家庭 小区老人的贴心书记季群

专业律师到小区为居民提供法律咨询服务，区域金融机构定期为居民提供金融服务，并与特困家庭结对帮困。让老人懂得了维权和金融防骗知识。

善助特殊老人

小区的唐阿姨不慎摔伤，无法动弹。唐阿姨儿子患有精神疾病，女儿智力低下，生活条件相当困难。季群闻讯后第一时间赶到医院陪同检查、治疗，唐阿姨回家后行动仍不便，她指派居委定期送清洁、送必需的

生活用品、并安排志愿者送餐送菜……唐阿姨每每说起总感激得泪水涟涟。独居老人王阿姨患有轻度老年痴呆症，不懂得照料自己，每晚在小区大声嘶叫，不但影响周边居民，更是对自己的身体造成极大伤害。不住在小区内的季群常常在冬天的晚上到小区看看老人是否回家，宽慰她陪伴她，最后说服老人女儿将母亲送到康复中心，确保老人安康。现在老人病情稳定，生活安好。

为使小区老人老有所乐，老有所依，

2016年重阳佳节，村里举办了益丰新村老年夫妇婚嫁庆典活动，展示老年人健康长寿、婚姻和谐的精神风貌，季群带领大家忙前忙后，使展示活动非常精彩，如聘请专业摄影师为老年夫妇在张衡公园内拍摄金婚纪念照，对行走不便的老人安排志愿者用车辆接送送到张衡公园，对不方便出门的老人安排摄影师上门为他们拍摄金婚纪念照。23对金婚夫妇老人们还一起观看了根据整个摄影过程编辑成的视频，每一对金婚夫妇领到两幅金婚纪念照。看着那些满头银发的老夫人们，相互依偎在一起合影，那份甜蜜和满足，那份默契和幸福，多么令人羡慕！这其中，凝聚了季群和她的团队的心血，令人称赞。

通讯员 奚伟荣 汪正刚